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1. Úvodné slovo starostu obce 
Vážení spoluobčania,  
dostáva sa Vám do rúk výročná správa so štandardnou štruktúrou o stave a hospodárení obce Hendrichovce, vypracovaná v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve a v znení neskorších predpisov. 
Obec Hendrichovce plnila v sledovanom roku úlohy, ktoré jej vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov, Ústavy Slovenskej republiky a ďalších zákonov a ustanovení, ktorými sa obec riadi pri zabezpečovaní plnenia základných funkcií samosprávy, ako i plnení kompetencií vyplývajúcich z preneseného výkonu štátnej správy. Výročná správa podrobne opisuje stav a činnosti vykonávané obcou a verne zachytáva stav hospodárenia obce pri zabezpečovaní základných činností a uspokojovania potrieb občanov. Tak ako po uplynulé roky, tak aj v roku 2023 sme zodpovedne riešili potreby každého občana, hospodárne a efektívne vynakladali finančné prostriedky na rozvoj a zveľaďovanie našej obce. Vďaka patrí všetkým občanom, poslancom obecného zastupiteľstva, podnikateľom a iným subjektom, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričinili k napredovaniu a zveľaďovaniu našej obce.
Vážení občania, platí staré a veľmi potvrdené pravidlo, peňazí nie je a nebude dosť na všetko, čo treba v reálnom čase zabezpečiť, zmeniť, opraviť, vybudovať, skvalitniť. Tak, ako každý starosta, aj ja sa snažím svojou prácou budovať pozitívny imidž zdravej a perspektívnej obce so zvyšujúcou sa kvalitou života obyvateľov. Posúdiť kvalitu odvedenej práce však samozrejme môžu najlepšie iba občania. V posledných rokoch spoločenská, ekonomická a sociálna situácia prináša každodenne veľa problémov. Zmierniť túto situáciu môžeme, ak si budeme navzájom pomáhať, vychádzať si v ústrety, samozrejme v rámci svojich možností a schopností, aby sme vytvorili pekné, pokojné a šťastné podmienky pre život v našej obci. Verím, že pred sebou máme ešte mnoho výziev, ktoré nás čakajú. S každou situáciou sa musíme vedieť popasovať a určite to zvládneme spoločnými silami. Obec je vizitka nás všetkých . Buďme jeden voči druhému milí, láskaví, starostliví.  


2.Identifikačné údaje obce     

Názov: Obec Hendrichovce 
adresa pre poštový styk: Hendrichovce 19, 082 35 Hendrichovce 
Okres: Prešov 
Tel. a fax: 051/779 51 07 
e-mail: obec@hendrichovce.sk 
web: http://www.hendrichovce.sk/
IČO: 00327077 
Právna forma: právnická osoba Deň vzniku: Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou SR 
Rozloha obce: 422 ha

3.Organizačné štruktúra obce   

Starosta obce: Martin Martaus 
Zástupca starostu: Jozef Baloga 
Obecné zastupiteľstvo: Jozef Jurek, Gabriel Kaščák, František Centko, Ing. Ľubomír Centko 
Obecné zastupiteľstvo rozhodovalo na svojich zasadnutiach o základných otázkach života obce. Každé zasadnutie OZ sa konalo v zasadačke obecného úradu. Pozvánka na zasadnutie bola zverejnená na úradnej tabuli najneskôr 3 dni pred konaním zasadnutia. Každé zasadnutie bolo verejné.  

4. Základná charakteristika obce

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce. 
Obec Hendrichovce je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.
Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového programu obce alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť štátnu dotáciu. Svoje úlohy môže obec financovať aj z prostriedkov združených s inými obcami, so samosprávnymi krajmi a s inými právnickými a fyzickými osobami. 
Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce slúži na plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote zásadne nezmenšený zachovať. Darovanie nehnuteľného majetku obce je neprípustné. Majetok obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. Obec môže zveriť svoj majetok do správy rozpočtovej organizácii, ktorú zriadila podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Obec môže vložiť svoj majetok ako vklad do obchodnej spoločnosti alebo môže zo svojho majetku založiť právnickú osobu. Obec môže upustiť od vymáhania majetkových práv, ak dôvody pre trvalé alebo dočasné upustenie určí v zásadách hospodárenia s majetkom obce. 
Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z. z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon štátnej správy, ktorý sa preniesol na obec. Poskytujú sa na základe zákona č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl a školských zariadení. Do prijatia prostriedkov štátneho rozpočtu obcou na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy môže obec použiť na ich úhradu vlastné príjmy. Po prijatí prostriedkov ŠR obec zúčtuje prostriedky v prospech svojho rozpočtu. Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu rozpočtovej kapitoly ŠR, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať. Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou osobou zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 540/2001 Z. z. o štátnej štatistike. Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky rozpočtových organizácií a obcí je zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov. V zmysle tohto zákona účtujú rozpočtové organizácie a obce v sústave podvojného účtovníctva. Účtovnú závierku vo všeobecnosti upravuje zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov a definuje ju ako štruktúrovanú prezentáciu skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva, poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie vyžadujú, pričom účtovná závierka tvorí jeden celok pozostávajúci zo všeobecných náležitostí a z jednotlivých súčastí – súvahy, výkazu ziskov a strát, poznámok. Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť verný a pravdivý obraz o účtovnej závierke. Informácie v účtovnej závierke sú užitočné, ak sú posudzované z hľadiska významnosti, zrozumiteľné, porovnateľné a spoľahlivé. Zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov stanovuje povinnosť overenia individuálnej účtovnej závierky a vyhotovenie výročnej správy, ktorej súlad s účtovnou závierkou musí byť tiež overený audítorom. Pre obce to ustanovuje aj 7 § 9 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších doplnkov. Účtovná závierka predstavuje kontinuálny proces činností, ktorých výsledkom je zostavenie účtovných výkazov, vypracovanie poznámok a následné predloženie účtovnej závierky ako celku vrátane všeobecných náležitostí na určené miesta predkladania. Z hľadiska charakteru ich môžeme rozčleniť na účtovnú závierku pozostávajúcu z prípravných prác, uzatvorenia účtovných kníh a zostavenie účtovnej závierky. Prípravné práce sa uskutočnili pred uzavretím účtovných kníh a zahŕňali tieto okruhy činností:
· inventarizáciu, 
· kontrolu bilančnej kontinuity, 
· kontrolu nadväznosti analytických účtov a analytickej evidencie na syntetické účty, 
· zaúčtovanie účtovných prípadov na účtoch, ktoré nesmú mať konečný zostatok, 
· kontrolu účtu výsledku hospodárenia, 
· kontrolu zaúčtovania odpisov,
· doúčtovanie účtovných prípadov bežného účtovného obdobia a 
· kontrolu formálnej správnosti účtovných zápisov. 
Pri uzatváraní účtovných kníh obec postupuje nasledovne: 
· zistia sa obraty jednotlivých účtov,
· zistia sa konečné stavy účtov prostriedkov a zdrojov rozpočtového hospodárenia, a 
· zistí sa účtovný výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 
· Obec Hendrichovce od 1. 1. 2009 účtovala v mene euro.






4.1.Geografické údaje

Poloha: Hendrichovce ležia v Šarišskej vrchovine v doline Veľkej Svinky. Nadmorská výška v strede obce je 420 m n. m. a v chotári 410 – 698 m n. m. Mierne členitý vrchovinný povrch zväčša odlesneného chotára tvorí cenrálnokarpatský flyš. Prevládajú hnedé lesné pôdy, v doline nivné. Susedné mestá a obce: Fričovce, Bertotovce, Hermanovce... 
Celková rozloha obce: 422 ha 
Nadmorská výška: 420 m. n. m

4.2.Demografické údaje:

Počet obyvateľov : 263
Hustota obyvateľstva: 63,03 obyv./km² 
Národnostná štruktúra : najpočetnejšou národnosťou je slovenská národnosť 
Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu: najviac je zastúpené katolícke náboženstvo 

4.3 Ekonomické údaje  

Nezamestnanosť v okrese: 7,69 % (31. 12. 2022) 
Vývoj nezamestnanosti: oproti roku 2021 (8,44 % k 31. 12. 2022) 


4.4 Symboly obce 
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4.5 Zaujímavosti z histórie a súčasnosti obce 

Obec vznikla v 13. storočí zemianskou kolonizáciou. Obec je doložená z roku 1320 ako (villa) Herrici, neskôr ako Hedrychfalva (1330), Hedrichowcze (1773), Hedrihovce, Henrihovce (1920), Hendrichovce (1927); maďarsky Hedri. Obec po delení v roku 1320 pripadla Meršovi. V roku 1330 ju zámenou získali Abovci, v roku 1427 mala 16 port. Do začiatku 19. storočia patrila rodine Hendriovcov. 
V roku 1787 mala 32 domov a 193 obyvateľov, v roku 1828 mala obec 22 domov a 175 obyvateľov. Okrem poľnohospodárstva sa zaoberali príležitostnou furmankou. Za I. ČSR sa obyvatelia zaoberali poľnohospodárstvom a sezónnou prácou v lesoch. JRD (Jednotné roľnícke družstvo bolo založené v roku 1959 a v roku 1966 prešlo do Štátneho majetku. Časť obyvateľstva pracovala v stavebných a priemyselných podnikoch. 
Obcou pretekajú tri potoky. Ten väčší je Veľká Svinka, do ktorého sa vlievajú vody Lazného a Štefanovského potoka. 
Koncom 13. storočia bol postavený rímskokatolícky gotický kostol, zasvätený sv. Štefanovi Prvomučeníkovi. V roku 2005 bol v obci vysvätený nový kostol, zasvätený Ružencovej Panne Márii. Dominantou obce je rybník s rozlohou 33 árov. 

4.6 Pamiatky 

Rímskokatolícky kostol sv. Štefana prvomučeníka  
Kostol z 2.. polovice 14. storočia. Pôvodne gotický kostol bol prestavaný okolo roku 1641 a v roku 1753 dostal podobu barokového štýlu. Je to jednoloďová stavba s gotickým presbytériom. V 20. storočí získal chrám nové zastrešenie, malú vežičku a nový vstupný portál v predĺženej lodi. Najviac pôvodných stredovekých architektonických detailov zostalo v presbytériu a v sakristii.  

Klasicistický kaštieľ  
Zásluhou baróna Šándora Ghillányho bol bývalý kuriálny dom v Hendrichovciach prebudovaný na klasicistický kaštieľ v roku 1832. Budova je dvojpodlažná s kovovou mrežou na balkóne, v ktorej sa nachádzajú iniciály spomínaného baróna. Ghillányovcom tento majetok patril do roku 1945. 


Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce. 
Obec Hendrichovce je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.



5. Plnenie úloh obce 

Inštitúcie v obci 
Občianska a technická vybavenosť: 
 predajňa potravinárskeho tovaru, 
 pohostinské odbytové stredisko, 
 futbalové ihrisko,
 pošta, 
 rozvodná sieť plynu, 
 komunálny odpad, zneškodňovaný komunálny odpad a 
 využívaný komunálny odpad.


6.Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2023. 
Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č. 83/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 
Rozpočet obce na rok 2024 bol zostavený ako vyrovnaný. Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 21.12. 2023 uznesením č. 36/10/2023. 
Rozpočet obce k 31. 12. 2024
	
	Schválený rozpočet
	Schválený rozpočet po poslednej zmene

	Príjmy celkom
	106 523,00
	106 523,00

	Z toho:
	
	

	Bežné príjmy

	106 523,00
	106 523,00

	Kapitálové príjmy
	0,00
	0,00

	Finančné príjmy
	0,00
	0,00

	Príjmy RO s právnou subjektivitou
	0,00
	0,00

	Výdavky celkom
	106 523,00
	106 523,00

	Z toho:
	
	

	Bežné výdavky
	103 300,00
	106 523,00

	Kapitálové výdavky
	0,00
	0,00

	Finančné výdavky
	3 223,00
	3 223,00

	Výdavky RO s právnou subjektivitou
	0,00
	0,00

	Rozpočtové hospodárenie obce
	0,00
	0,00



6.1 Rozbor plnenia príjmov za rok 2024
	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% plnenia

	106 523,00 
	137 171,33
	128,77%



Z rozpočtovaných celkových príjmov 106 523,00 EUR bol skutočný príjem k 31. 12. 2024 v sume 137 171,33 EUR, čo predstavuje 128,77 % plnenie.

1. Bežné príjmy

	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% plnenia

	106 523,00
	115 397,86
	108,33%



Z rozpočtovaných bežných príjmov 106 523,00 EUR bol skutočný príjem k 31. 12. 2024 v sume 115 397,86 EUR, čo predstavuje 108,33 % plnenie.

a) daňové príjmy 

	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% plnenia

	90 023,00
	93 078,80
	103,39%



Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve 

Z predpokladanej finančnej čiastky v sume 78 438,00 EUR z výnosu dane z príjmov boli k 31. 12. 2024 poukázané finančné prostriedky zo ŠR v sume 80 047,66 EUR, čo predstavuje plnenie na 102,05 %.

Daň z nehnuteľností

Z rozpočtovaných 6 950,00 EUR bol skutočný príjem k 31. 12. 2024 v sume 7 538,85 EUR, čo predstavuje plnenie na 108,47 % plnenie. Príjmy dane z pozemkov boli v sume 6 733,24 EUR, príjmy dane zo stavieb boli v sume 805,61 EUR a príjmy dane z bytov boli v sume 0,00 EUR.

Daň za psa
  
Z rozpočtovaných 135,00 EUR bol skutočný príjem k 31. 12. 2024 v sume 150,08 EUR, čo predstavuje plnenie na 111,17 % plnenie.

Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad 
Z rozpočtovaných 4 500,00 EUR bol skutočný príjem k 31. 12. 2024 v sume 5 219,41 EUR, čo predstavuje plnenie na 115,98 % plnenie.

b) nedaňové príjmy: 

	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% plnenia

	12 500,00
	15 809,70
	126,48%



Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku

Z rozpočtovaných 4 000,00 EUR bol skutočný príjem k 31. 12. 2024 v sume 3 900,26 EUR, čo je 97,51 % plnenie. Uvedený príjem predstavuje príjem z prenajatých pozemkov, budov, priestorov a objektov v sume 3 900,26 EUR.

Administratívne poplatky a iné poplatky a platby

Administratívne poplatky - správne poplatky: 
Z rozpočtovaných 5 500,00 € bol skutočný príjem k 31. 12. 2024 v sume 5 585,89 EUR, čo je 101,56 % plnenie.

c) iné nedaňové príjmy: 
 
	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% plnenia

	3000,00
	6 323,55
	210,79%



Z rozpočtovaných iných nedaňových príjmov 3 000,00 EUR, bol skutočný príjem vo výške 6 323,55 EUR, čo predstavuje 210,79 % plnenie. Medzi iné nedaňové príjmy boli rozpočtované príjmy z dobropisov a z vratiek.

d) prijaté granty a transfery

Z rozpočtovaných grantov a transferov v sume 4 000,00 EUR bol skutočný príjem vo výške 6 509,36 EUR, čo predstavuje 162,73 % plnenie.


	Poskytovateľ dotácie
	Suma v EUR
	Účel

	DPO SR
	3 000,00
	Dotácia DHZ

	MF SR
	1 148,92
	Voľby do EP

	MV SR
	2 058,07
	Voľby prezidenta

	MV SR
	49,14
	Energošeky

	MV SR
	89,76
	REGOB

	MV SR
	21,20
	Register adries

	MV SR
	142,27 
	Starostlivosť o ŽP



Granty a transfery boli účelovo učené a boli použité v súlade s ich účelom.
2. Kapitálové príjmy: 
 
	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% plnenia

	0,00
	21 773,47
	-%



Z rozpočtovaných kapitálových príjmov 0,00 EUR bol skutočný príjem 
k 31. 12. 2024 v sume 21 773,47 EUR, čo predstavuje  - %  plnenie. 

Granty a transfery

Z rozpočtovaných 0,00 EUR bol skutočný príjem k 31. 12. 2024 v sume 21 773,47 EUR, čo predstavuje - % plnenie.

	Poskytovateľ dotácie
	Suma v EUR
	Účel

	EPFRV
	20 273,47
	Dotácie na kaštieľ

	PSK
	1 500,00
	Dotácia PSK – soc. zariadenie




3. Príjmové finančné operácie: 
 
	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% plnenia

	0,00
	0,00
	- %



Z rozpočtovaných príjmových finančných operácií 0,00 EUR bol skutočný príjem 
k 31. 12. 2024 v sume 0,00 EUR, čo predstavuje  - %  plnenie.

4. Príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou:

Obec Hendrichovce nemá rozpočtovú organizáciu.

6.2 Rozbor čerpania výdavkov za rok 2024
	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% čerpania

	106 523,00
	136 628,96
	128,26%



Z rozpočtovaných celkových výdavkov 106 523,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31. 12. 2024 v sume 136 628,96 EUR, čo predstavuje 128,26 % čerpanie.




1. Bežné výdavky 

	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% čerpania

	103 300,00
	109 276,40
	105,78%



Z rozpočtovaných bežných výdavkov 103 300,00 EUR bolo skutočne čerpané 
k 31. 12. 2024 v sume 109 276,40 EUR, čo predstavuje 105,78 % čerpanie.
Rozbor významných položiek bežného rozpočtu: 
Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania 
Z rozpočtovaných výdavkov 32 700,00 EUR bolo skutočné čerpanie k 31. 12. 2024 v sume 42 213,27 EUR, čo je 129,09 % čerpanie. Patria sem mzdové prostriedky pracovníkov OcÚ.

Poistné a príspevok do poisťovní

Z rozpočtovaných výdavkov 8 811,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31. 12. 2024 v sume 15 341,80 EUR, čo je 174,12 % čerpanie.

Tovary a služby

Z rozpočtovaných výdavkov 59 289,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31. 12. 2024 v sume 47 401,60 EUR, čo je 79,95 % čerpanie. Ide o prevádzkové výdavky všetkých stredísk OcÚ, ako sú cestovné náhrady, energie, materiál, dopravné, rutinná a štandardná údržba, nájomné za nájom a ostatné tovary a služby.

Bežné transfery

Z rozpočtovaných výdavkov 1 000,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31. 12. 2024 v sume 3 511,74 EUR, čo predstavuje 351,17 % čerpanie.

Splácanie úrokov a  ostatné platby súvisiace s úvermi, pôžičkami a návratnými     finančnými výpomocami

Z rozpočtovaných výdavkov 1 500,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31. 12. 2024 v sume 807,99 EUR, čo predstavuje 53,86 % čerpanie.












1. Kapitálové výdavky 
	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% čerpania

	0,00
	2 040,00
	-%



Z rozpočtovaných kapitálových výdavkov 0,00 EUR bolo skutočne čerpané  
k 31. 12. 2023 v sume  2 040,00 EUR, čo predstavuje  - %  čerpanie. 

Medzi významné položky kapitálového rozpočtu patrí: 

Obstaranie kapitálových aktív
Z rozpočtovaných kapitálových výdavkov 0,00 EUR bolo skutočne čerpané  
k 31. 12. 2023 v sume 2 040,00 EUR, čo predstavuje   - %  čerpanie.
Kapitálové výdavky boli vynaložené na úhradu faktúr týkajúcich sa zmodernizovania a úpravy kaštieľa v obci Hendrichovce a ďalších výdavkov na zveľadenie obce. 
1. Výdavkové finančné operácie 
	Schválený rozpočet na rok 2024 po poslednej zmene
	Skutočnosť k 31. 12. 2024
	% čerpania

	3 223,00
	25 312,56
	785,37%



Z rozpočtovaných výdavkových finančných operácií 3 223,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31. 12. 2024 v sume 25 312,56 EUR, čo predstavuje 785,37 % čerpanie. 
Z rozpočtovaných výdavkových finančných operácií 3 223,00 EUR na splácanie istiny z prijatých úverov a z leasingu bolo skutočné čerpanie k 31. 12. 2024 v sume 25 312,56 EUR, čo predstavuje 785,37 %.

1.  Výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou:  
Obec Hendrichovce nemá rozpočtovú organizáciu.  













6.3. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia 2024
	Hospodárenie obce
	Skutočnosť k 31.12.2024 v EUR


	Bežné  príjmy spolu
	115 397,86

	z toho : bežné príjmy obce 
	115 397,86

	             bežné príjmy RO
	

	Bežné výdavky spolu
	109 276,40

	z toho : bežné výdavky  obce 
	109 276,40

	             bežné výdavky  RO
	

	Bežný rozpočet
	6 121,46

	Kapitálové  príjmy spolu
	21 773,47

	z toho : kapitálové  príjmy obce 
	21 773,47

	             kapitálové  príjmy RO
	

	Kapitálové  výdavky spolu
	2 040,00

	z toho : kapitálové  výdavky  obce 
	2 040,00

	             kapitálové  výdavky  RO
	

	Kapitálový rozpočet 
	19 733,47

	Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu
	25 854,93

	Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ
	0,00

	Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu
	25 854,93

	Príjmové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov 
	137 171,33

	Výdavkové finančné operácie s výnimkou cudzích prostriedkov
	136 628,96

	Rozdiel finančných operácií
	-25 312,56

	PRÍJMY SPOLU  
	137 171,33

	VÝDAVKY SPOLU
	136 628,96

	Rozpočtové hospodárenie obce 
	542,37

	Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ
	0,00

	Upravené rozpočtové hospodárenie obce
	542,37



Prebytok rozpočtu v sume 25 854,93 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, navrhujeme použiť na :	
· tvorbu rezervného fondu			542,37 EUR 
· na vysporiadanie zostatku finančných operácií 		25 312,56 EUR

Zostatok finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v sume -25 312,56 EUR, bol vysporiadaný z :
· z prebytku rozpočtu                                25 312,56 EUR

Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2024 vo výške 542,37 EUR. 

7.Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva
7.1.Majetok
	Názov
	ZS k 01. 01. 2024 v EUR
	KZ k 31. 12. 2024 v EUR

	Majetok spolu
	987 843,97
	964 939,30

	Neobežný majetok spolu
	984 361,12
	960 415,12

	z toho :
	
	

	Dlhodobý nehmotný majetok
	0,00
	0,00

	Dlhodobý hmotný majetok
	984 361,12
	960 415,12

	Dlhodobý finančný majetok
	0,00
	0,00

	Obežný majetok spolu
	3 434,86
	4 211,55

	z toho :
	
	

	Zásoby
	0,00 
	0,00

	Zúčtovanie medzi subjektami VS
	0,00
	0,00

	Dlhodobé pohľadávky
	0,00
	0,00

	Krátkodobé pohľadávky 
	102,00
	184,06

	Finančné účty 
	3 332,86
	4 027,49

	Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh.
	0,00
	0,00

	Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát.
	0,00
	0,00

	Časové rozlíšenie 
	47,99
	312,63


7.2.Zdroje krytia
	Názov
	ZS k 01. 01. 2024 v EUR
	KZ k 31. 12. 2024 v EUR

	Vlastné imanie a záväzky spolu
	987 843,97
	964 939,30

	Vlastné imanie 
	267 136,63
	261 378,87

	z toho :
	
	

	Oceňovacie rozdiely 
	0,00
	0,00

	Fondy
	0,00
	0,00

	Výsledok hospodárenia 
	267 136,63
	261 378,87

	Záväzky
	30 455,49
	7 816,93

	z toho :
	
	

	Rezervy 
	500,00
	500,00

	Zúčtovanie medzi subjektami VS
	0,00
	0,00

	Dlhodobé záväzky
	1 183,86
	1 181,11

	Krátkodobé záväzky
	5 959,07
	6 135,82

	Bankové úvery a výpomoci
	22 812,56
	0,00

	Časové rozlíšenie
	690 251,85
	695 743,50



7.3.Pohľadávky
	
	Zostatok k 31.12.2023
	Zostatok k 31.12.2024

	Pohľadávky do lehoty splatnosti
	102,00
	184,06

	Pohľadávky po lehote splatnosti
	0
	0



7.4.Záväzky
	
	Zostatok k 31.12.2023
	Zostatok k 31.12.2024

	Záväzky do lehoty splatnosti
	4 775,21
	4 954,71

	Záväzky po lehote splatnosti
	0
	0



 8.Tvorba a použitie peňažných fondov a iných fondov
Peňažný fond 
Obec nevytvára peňažný fond v zmysle ustanovenia § 15 zákona č. 583/2004 Z. z. v z. n. p.. O použití peňažného fondu rozhoduje obecné zastupiteľstvo.
Rezervný fond 
Obec vytvára rezervný fond v zmysle ustanovenia § 15 zákona č.583/2004 Z. z. v z. n. p.. O použití rezervného fondu rozhoduje obecné zastupiteľstvo.

	Rezervný fond
	Suma v EUR

	ZS k 1.1.2024
	0,00

	Prírastky - z prebytku rozpočtu za uplynulý 
                  rozpočtový rok 
	

	                - z rozdielu medzi výnosmi a nákladmi 
                  z podnikateľskej činnosti po zdanení 
	

	                - z finančných operácií
	

	Úbytky   - použitie rezervného fondu 
	

	               - krytie schodku rozpočtu
	

	               - ostatné úbytky 
	

	KZ k 31.12.2024
	0,00




Sociálny fond
Obec vytvára sociálny fond v zmysle zákona č. 152/1994 Z. z. v z. n. p.. Tvorbu a použitie sociálneho fondu upravuje kolektívna zmluva.

	Sociálny fond
	Suma v EUR

	ZS k 1.1.2024
	363,15

	Prírastky - povinný prídel -        %                   
	336,62

	               - povinný prídel -        %                      
	

	               - ostatné prírastky
	

	Úbytky   - závodné stravovanie                    
	

	               - regeneráciu PS, dopravu              
	

	               - dopravné                          
	

	               - ostatné úbytky                                               
	350,00

	KZ k 31.12.2024
	349,77



 9.Hospodársky výsledok za rok 2023 – vývoj nákladov a výnosov
	Názov
	Skutočnosť k 31.12.2023
	Skutočnosť k 31.12.2024

	Náklady 
	159 618,94
	134 108,29

	50 – Spotrebné nákupy
	32 690,92
	22 952,01

	51 – Služby
	20 550,94
	18 821,92

	52 – Osobné náklady
	63 058,16
	61 463,71

	53 – Dane a popl.
	418,00
	10,00

	54 – Ostatné náklady na prev.činnosť
	603,02
	2 797,82

	55 – Odpisy, rez. a OP, z prev.činnostia fin.činn.,časové rozl.
	39 137,87
	26 486,33

	56 – Finančné nákl.
	2 860,03
	1 476,50

	58 – Náklady na transf.
	300,00
	100,00

	59- Daň z príjmov
	0,00
	0,00

	Výnosy
	143 585,29
	128 000,53

	60 – Tržby za vlastné výkony a tovar
	2 810,00
	3 236,97

	61 – Zmena stavu
	0,00
	0,00

	62 – Aktivácia
	0,00
	0,00

	63 – Daň.a col.výnosy z popl.
	94 490,44
	96 736,21

	64 – Ostatné výnosy
	4 421,46
	4 819,65

	65 – Zúčtov.rezer a op.polož.fina.činnosti
	500,00
	500,0

	66 – Finančné výnosy
	0,00
	0,00

	67 – Mimoriad.výnosy
	0,00
	0,00

	69 – Výnosy z tran.a rozp. Príjm.
	41 363,39
	22 707,70

	Hospodársky výsledok
	-16 033,65
	-6 107,76


[bookmark: _GoBack]Záporný hospodársky  výsledok v sume -6 107,76 EUR bol zaúčtovaný  na účet 428 – nevysporiadaný  VH minulých rokov.
Prijaté dotácie 
	Poskytovateľ 


   
        - 1 -
	Účelové určenie grantu, transferu uviesť : školstvo, matrika, .... 
- bežné výdavky
- kapitálové výdavky
- 2 -
	Suma  poskytnutých
finančných prostriedkov 
- 3 -
	Suma skutočne použitých finančných prostriedkov  
- 4 -
	Rozdiel
(stĺ.3 - stĺ.4 )


- 5 -

	DPO SR
	Dotácia DHZ
	3 000,00
	3 000,00
	0,00

	MF SR
	Voľby do EP
	1 148,92
	1 148,92
	0,00

	MV SR
	Voľby prezidenta
	2 058,07
	2 058,07
	0,00

	MV SR
	Energošeky
	49,14
	49,14
	0,00

	MV SR
	REGOB
	89,76
	89,76
	0,00

	MV SR
	Register adries
	21,20
	21,20
	0,00

	MV SR
	Starostlivosť o ŽP
	142,27
	142,27
	0,00




10.Ostatné dôležité informácie
10.1.Prijaté granty a transfery
10.2.Poskytnutie  dotácie
Obec Hendrichovce v roku 2024 neposkytla zo svojho rozpočtu žiadne dotácie. 
10.3.Významné investičné akcie v roku 2024
10.4.Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
10.5.Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia
Obec nezaznamenala žiadne udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia
10.6.Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená 
Obec nevedie žiadny súdny spor.



Schválil:  Martin Martaus 
                                                                                                                      Starosta obce
V Hendrichovciach dňa :   
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